

*М.С. Куденко*  
*ст. препод. каф. учета и аудита*  
*ГОУ ВПО ЛНР «Донбасский государственный*  
*технический университет», г. Алчевск*

## **ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ**

Бухгалтерский учет в учреждениях бюджетной сферы является системой контроля за наличием и движением бюджетных и внебюджетных средств, строится на общепринятых в международной практике принципах, выполняет управленческую, контрольную и информационную функции, имеет определенные особенности. Реформирование бюджетной сферы касается порядка ведения бухгалтерского учета бюджетных учреждений, форм и объемов предоставления отчетной информации, системы внутреннего и внешнего контроля использования бюджетных средств. Процесс перехода к Международным стандартам финансовой отчетности в бюджетной сфере начнет унификацию и модернизацию бюджетного учета, но процесс совершенствования бюджетного учета касается именно технологии учета и обработки экономической информации. Информационные технологии способны влиять на интенсификацию использования имеющихся ресурсов бюджетной сферы.

В связи с этим исследования информационных процессов учета, контроля, анализа являются особенно актуальными.

Сотрудничество отечественных учреждений бюджетной сферы с международными организациями, распространение деятельности на международных инвестиционных рынках требуют соответствия бухгалтерского учета международным стандартам. В настоящее время бухгалтерский учет в бюджетной сфере состоит из учета выполнения государственного и местных бюджетов и бухгалтерского учета бюджетных учреждений, требует совершенствования методологии и перехода на единые методологические основы бухгалтерского учета и отчетности, а также создание унифицированного организационного и информационного обеспечения бухгалтерского учета. Рыночные условия хозяйствования требуют использования новых принципов, форм и методов

управления в бюджетной сфере, что, в свою очередь, повышает требования к объективности экономической информации, главным источником которой является бухгалтерский учет.

Переход национальной системы бухгалтерского учета в бюджетных учреждениях и составления отчетности по международным стандартам является безусловным, тем, что обеспечит повышение прозрачности государственных финансов, качество и достоверность бюджетного учета, оценку эффективности бюджетных услуг. Важны вопросы внедрения международных стандартов финансовой отчетности в государственном секторе с целью реформирования бюджетного учета и адаптации организационных и методологических основ учета с международными требованиями. Усиление управленческой, контрольной и информационной функции — является ответственной задачей, требующей разработки и обработки в процессе реформирования государственного учета благодаря информационным технологиям [1].

К особенностям системы бюджетного учета следует отнести:

- централизованную разработку политики бюджетного учета;
- организацию учета в разрезе статей бюджетной классификации;
- жесткий контроль целевого расходования бюджетных средств;
- выделение в учете кассовых и фактических расходов.

Одним из основных направлений реформирования системы бухгалтерского учета в бюджетной сфере является полная автоматизация процессов учета с введением международных стандартов. Проблемой, реформирования учета в этом направлении, недостаточно наполнен программами рынок программного обеспечения. Большинство распространенных программ автоматизации бухгалтерского учета не охватывают в достаточной мере всех задач, связанных с управлением и хозяйственной деятельностью бюджетных учреждений. В частности, это касается формирования аналитических показателей и документов, системы планирования доходов и расходов, внутреннего контроля [2, с. 159].

Реформирование системы учета в бюджетной сфере с учетом требований международных стандартов обеспечит информационную поддержку всем заинтересованным пользователям, повысит эффективность государственного управления экономическим развитием общества, создаст условия для эффективного функционирования бюджетных учреж-

дений. Для решения проблем, существующих в учете бюджетной сферы и проведения полноценного реформирования необходима модернизация системы бухгалтерского учета в государственном секторе с использованием информационных технологий.

Реформирование системы бухгалтерского учета в бюджетной сфере с помощью информационных технологий обеспечит переход на единые методологические основы бухгалтерского учета и отчетности, создаст унифицированное организационное и информационное обеспечение бюджетного учета, также усовершенствует систему внутреннего контроля и аудита в бюджетной сфере как основной фактор модернизации государственного бухгалтерского учета.

Обозначенные направления реформирования системы бухгалтерского учета в бюджетной сфере и их реализация усилят бухгалтерского учета в бюджетной сфере и позволят обеспечить эффективное использование финансовых ресурсов государства.

#### **Перечень ссылок:**

1. Юдина Л.Н. Управленческая отчетность организации / Л.Н. Юдина // Экономический анализ : теория и практика. — 2007. — № 15. — С. 7–11.

2. Кладницька Т.А. Основні напрямки реформування системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності у бюджетній сфері / Т.А. Кладницька // Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. — 2009. — № 6. — С. 157–159.